



Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

Шире размах соцсоревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии

Свою XXIV годовщину наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия будет праздновать в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Это обязывает каждого трудящегося тыла работать еще лучше, еще больше, чтобы снабдить фронт в достаточной степени и боеприпасами, и продуктами, и всем необходимым.

А чтобы добиться этого, надо развернуть массовое социалистическое соревнование в честь годовщины нашей любимой Красной Армии.

На всю страну прозвучали пламенные слова обращения комсомольцев московского автозавода им. Сталина, в котором они при зывают XXIV годовщину Красной Армии встретить новыми производственными победами. Это обращение должны подхватить не только комсомольцы — каждый завод, каждый колхоз должен ответить на это обращение конкретными делами, такими делами, чтобы каждый боец, сражающийся с гитлеровцами, был благодарен нам, тыловикам.

В нашем районе уже есть предприятия, которые включаются в это соревнование. Весь коллектив Шахунского вагоноремонтного пункта, обсудив обращение комсомольцев автозавода им. Сталина, решил 18 января выйти на воскресник. Все заработанные средства они передадут в фонд постройки бронепоездов. Коллектив рабочих решил также поддержать комсомольцев в развертывании социалистического соревнования.

Включился в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии и коллектив рабочих Мухнинского лесозащита. Жена красноармейца Александра Алексеевна Щекотилова и ее сын Бася на заготовке древесины достигли уже блестящих результатов. Вместе с сыном-подростком она регулярно выполняет норму на 150-160 процентов. Теперь, включаясь в соревнование, она взяла на себя обязательство — выполнять норму на 170 процентов.

Это — начало, которое должно вылиться в массовое социалистическое соревнование. Пусть каждый колхоз, следуя примеру рабочих и комсомольцев, в еще большем количестве собирает теплые вещи, еще усиленной готовится к весне, пусть все излишние продукты отдает Красной Армии. Если каждое предприятие в ходе соревнования будет добиваться трудовых успехов, то и колхозы должны еще больше развернуть свою помощь фронту продуктами, теплыми вещами, хлебом.

Шире размах соревнования! Встретим славную годовщину Красной Армии новыми трудовыми победами!

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ЯНВАРЯ)

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные враглом немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Надных партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты, наверно, слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы прощаем отступать. Сегодня накануне нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталось небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо или нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артополк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков, и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

Для фронта не жалеть ни времени, ни сил!

Славными производственными победами ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения, поставляемого Советскому Союзу Англией и Соединенными Штатами Америки. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов.

НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе «Харрикейн». Фото Б. Халдея

Фотокорреспондент ТАСС

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4644, автомашин — 1446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторов — 558, самолетов — 1, и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн

2, снарядов 59,490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5,098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18,745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1,882,000.

Кроме того, захвачено эшелонное: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14,000 солдат и офицеров, в числе их 1 генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

Инициатива автозаводцев подхвачена

Горячо откликнулись комсомольцы и молодежь вагоноремонтного пункта на обращение комсомольцев автозавода им. Сталина.

15 января на состоявшемся комсомольско-молодежном собрании комсомольцы взяли на себя ряд конкретных обязательств, которые они выполнят в подарок XXIV годовщине доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В своем выступлении на этом собрании комсомолец-слесарь Окунев сказал: «Я беру на себя обязательство ежедневно выполнять дневную норму не менее, чем на 200 процентов».

Вся комсомольская организация взяла на себя обязательство в подарок XXIV годовщине РККА провести два воскресника, и средства, заработанные на них, перевести на строительство поездобань для бойцов Красной Армии, подготовить из числа комсомольцев 5 человек истребителей танков, оборудовать два вагона клуба для фронтовиков.

Поддерживая инициативу молодежи, весь коллектив ВРП 18 января выходит на первый воскресник. Заработанные средства будут переведены на строительство поездобань.

А. Кокорин.

Лес нужен стране для разгрома врага

Колхозники вышли на лесозаготовки

На лесозаготовки Шахунского мехлесопункта треста «Горьлес» ежедневно прибывает из района колхозная рабочая сила. Первыми прибыли колхозники сельхозартели «Труженик», Хмелевицкого сельсовета. Они с большим желанием и заботой откликнулись на призыв усилить вывозку спецассортимента оборонного значения.

Построили работу сквозной бригады. Звено лесорубов из 5 человек под руководством 62-летних стариков Смирнова Никифора Савельевича и Сенатова Спиридона Визаровича систематически перевыполняют норму выработки на 110-120 процентов. Ежедневный заработок их достигает 12 рублей в день на человека.

Лесовозчики этого же колхоза под руководством бригадира Непомехова Макара Григорьевича на четырех лошадях производят вывозку древесины (спецассортимент) на расстояние 22 километров и ежедневно выполняют норму выработки на 280 процентов. Их ежедневный заработок достигает 20-35 рублей на человека.

Колхоз прекрасно выполняет заветы Ленина, укрепляет трудовую дисциплину, увеличивает производительность труда, улучшает материальное состояние колхозников и колхоза в целом.

М. Дубинов.

По-боевому выполним военный заказ

Когда Вахтанский лесхоз получил задание четвертого квартала по изготовлению лыж, у него не было ни лыжной мастерской, ни мастеров-лыжников.

Работники лесхоза поняли всю важность задания и по-боевому взялись за его выполнение. Заведующий мастерской Я. А. Булочников немедленно приступил к подбору в близлежащих колхозах опытных столяров и мастеров-лыжников. Кроме того, он съездил в Ветлужский мехлесопункт, где тщательно ознакомился с процессом производства лыж. Работу на первое время организовали следующим образом: большинство мастеров начали изготовление лыж задолго до того, как была оборудована мастерская. Изготавливали лыжи они прямо на дому в колхозах. Большую работу по распределению заданий между мастерами-колхозниками проделали В. Ф. Машинков и П. С. Ишутин. План по изготовлению лыж был выполнен.

Сейчас мастерская работает с полной нагрузкой. Много сил и энергии потратил на ее оборудование техник т. П. Ф. Шишмаков. Значительно перевыполняют нормы стахановцы мастера-лыжники тт. Прыдаев и Слепцов, а также бригада тов. Дворникова.

Январский план по изготовлению лыж будет выполнен в срок.

А. Перминов,
пред. райкома профсоюза
работников лесной промышленности.

Слово жены бойца не расходится с делом

В первые дни великой Отечественной войны стахановец-лесоруб Мухинского участка тов. Щекотилев ушел в ряды Красной Армии. Провожая его, жена Александра Алексеевна говорила: «О семье, Алеша, не беспокойся, думай о себе и о том, как разгромить врага—мы здесь не пропадем. Я возьму твою пилу, топор—и мы с сыном Васей пойдем в лес, на твою делянку, где будем работать так, как работали ты».

Слова жены бойца не разошлись с делом—она стала одной из лучших стахановок лесозаготовки. Отлично освоив заготовку леса, за период зимы, в течение 62 рабочих дней Александра Алексеевна выполнила 82,2 нормы и заработала в декабре 898 рублей 79 копеек, а сын ее Вася около 200 рублей. За это

же время она два раза ездила к мужу—возила ему теплые вещи и подарки.

Производительность труда Щекотилевой ежедневно растет. За 12 дней, во второй половине декабря, она выполнила 19 норм, что равно 158 процентам задания. Делясь опытом своей работы, Александра Алексеевна говорит:

«Прежде чем приступить к валке леса, я тщательно расчищаю и подготавливаю свою делянку. Работаю я лучковой пилой. Это значительно повышает производительность труда. Для удобства разделяю я валку лес «в елку», оставляя при этом дорожку, для большего удобства его трелевки. В подборке сучьев мне помогает сын Вася 15 лет, который, кроме того, самостоятельно заготовил в де-

кабре 35 кубометров древесины».

На состоявшемся 14 января собрании коллектива лесозаготовки славная патриотка первой включилась в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии. В своем обязательстве она пишет:

«Я, лесоруб Мухинского лесозаготовки А. А. Щекотилова, принимая на себя социалистическое обязательство имени XXIV годовщины Красной Армии, обязуюсь выполнять нормы выработки не менее 170 процентов ежедневно. Я вызываю весь коллектив участка последовать моему примеру—все мы знаем, что сейчас, в дни разгрома фашистских банд, лес нужен, как никогда».

М. Роженцов,
начальник Мухинского лесозаготовки.

Сырье для нашего комбината

Основным технологическим сырьем нашего комбината является березовая древесина.

Путем разложения этой древесины в особых аппаратах (ретортах) без доступа воздуха и последующей переработкой жидкой смеси (жизки) в ряде аппаратов химического цеха мы получаем ценные для народного хозяйства химические продукты: смолы, уксусную кислоту, разные виды масел и древесные спирты нескольких наименований. При дальнейшей переработке данных продуктов можно получать продукцию весьма разнообразного ассортимента.

Ясно, что при отсутствии технологического сырья—березовых дров комбинат обречен на простои, со всеми вытекающими из этого последствиями: многомиллионными убытками для государства, недостатком в народном хозяйстве необходимых товаров,

простоем рабочей силы, что в свою очередь влечет за собой ухудшение материального уровня трудящихся.

Лесной отдел комбината, заготавливающий и доставляющий древесину—основу заводской деятельности, должен решительно подняться, чтобы ликвидировать срыв в поставке сырья, без которого комбинат обречен на работу с неполной нагрузкой. Прорыв четвертого квартала 1941 года не должен быть повторен в 1942 году. Необходимо мобилизовать все силы и всю энергию, чтобы увеличить заготовку, подвозку и вывозку дров, используя благоприятные условия зимы.

Сельским советам, колхозам полностью выделить людей и лошадей на заготовку и подвозку древесины по трудовоживности, а также добиться выполнения норм, установленных для сезон-

ной рабочей силы. Но данное важнейшее мероприятие, основное на постановлении Совнаркома, на сегодня не выполняется. Так, например, район должен выделить 180 колхозников на заготовку леса и 170 колхозников с лошадьми на вывозку. На 16 января прибыло в лес для работы всего лишь 51 пеший колхозник и 37 конных. Выполнение по сельсоветам характеризуется следующими цифрами:

План	Выполнение
Хмелевицкий пеших—68	. . . 28
сельсовет конных—79	. . . 25
Б-Свечанский пеших—62	. . . 3
сельсовет конных—65	. . . 2
Верховский пеших—50	. . . 20
сельсовет конных—	. . . -
Н-Шоринский пеших—	. . . -
сельсовет конных—26	. . . 10

А. Н. Хлызов,
главный инженер Сявского комбината.

О ПЛОХОМ И ХОРОШЕМ В КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЕ

Теперь, во время великой Отечественной войны вся работа комсомольских организаций—производственная, внутрисовхозная и общественная—должна быть перестроена на военный лад.

Как же выполняют это сызские комсомольцы?

Проведив на фронт лучших своих товарищей во главе с бывшим секретарем комитета комсомола тов. Ситковым, комсомольцы еще энергичнее взялись за дело. Среди них выдвинулись за мечательные стахановцы—двухсотники. Леонид Торопов и Владимир Антропов, комсомольцы механической мастерской, выполняют нормы на 150 и более процентов. Токари по металлу, они прекрасно освоили свое производство. Старые рабочие механической мастерской, в которой работают эти комсомольцы, и весь коллектив рабочих, руководимый членом ВКП(б) тов. Тройниковым, очень во многом помогли комсомольцам освоить свое производство.

Многие комсомольцы активно участвуют в общественной жизни своего предприятия. Бухгалтер лесобиржи комсомолка Зоя Криштаб не только хорошо справляется с основной своей работой, но ведет широкую агитмассовую и разъяснительную работу среди рабочих, в цехах и среди домохозяйек. Есть и другие комсомольцы-активисты, например, Смирновы Леонид и Анатолий. С производственной работой они справляются успешно и принимают активное участие в общественной жизни завода. Эти комсомольцы играют ведущую роль во всех кампаниях, которые страна проводит, помогая фронту. Таких комсомольцев у нас не единицы. В организации их насчитывается около 30 человек.

Но наряду с этим достижением наших комсомольцев есть ряд существенных недостатков. Плохо обстоит дело с дисциплиной. Комсомольские собрания проходят неорганизованно. Частенько собрания просто срываются, а в цехо-

вых группах они—редкое явление. Нет строгой дисциплины в уплате членских взносов. Плохо комсомольцы работают также над собой—комсомолка Водозова и другие не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Нет роста комсомольской организации.

Эти недостатки нужно устранить.

У комсомольцев много энергии и много задора.

Надо только уметь возглавить его и организовать. Надо комсомольскую группу каждого цеха превратить в боевой отряд. Но комитет комсомола с его секретарем тов. Мухиной еще не добились этого.

Сейчас возникла замечательная инициатива комсомольцев-автозаводцев—соцсоревнование в честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Пусть схватят ее наши комсомольцы и встретят великую годовщину новыми, еще большими производственными победами.

Р-в

На лесозаготовке 13 километр

Горячо откликнулись лесорубы Вахтанского лесозаготовки 13 километр, на призыв комсомольцев автозавода имени Сталина о социалистическом соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии.

Особенно хорошо включилась в соревнование молодежь лесозаготовки. Допризывник Александр Корепов, его брат—шестнадцатилетний Василий, допризывник Слободкин выполняют по полторы—две нормы в смену.

Сын знатного лесоруба П. В. Крупина—пятнадцатилетний Василий, работая со своим отцом, не отстает от него. Оба они систематически выполняют по полторы нормы за смену.

Хорошо поддерживают молодых стахановцев их отцы—кадровые лесорубы В. Е. Корепов и П. Е. Слободкин. Они работают побригадно вместе с сыновьями. Несмотря на свой преклонный возраст, отцы во многом помогают молодым стахановцам, передавая им свой богатый опыт работы в лесу.

А. Михайлов.

Как я научился делать лыжи

В октябре месяце 1941 года я начал работать на изготовлении лыж, как плотник, знающий столярное дело. В первый день работы я с усилием изготовил за смену одну пару лыж, которая была принята мастером тов. Чернорусовым, как брак по вине рабочего без начисления зарплаты. Я был озабочен таким результатом своей работы и энергично принялся изучать процесс изготовления лыж.

Приступая к работе по изготовлению лыж из пиленой березовой болванки, я первое время плохо освоил размеры лыж согласно стандарта и пороки древесины, которые после с успехом стал извлекать при накладке шаблона в выемку жолобков, носка и пятки. Освоив это, я постепенно стал повышать производительность труда и задумался о рациональном использовании рабочего времени. Из сушилки гнутых лыж я стал получать не одну или две пары за смену, а до 6 пар и, концентрируя работу по операциям, перевыполнил норму выработки. Теперь я глубоко убежден, что если отделку лыж разбить на несколько отдельных фаз работ и пустить работу конвейером через несколько руб, то производительность труда еще более поднимется.

Я имею в рядах Красной Армии двух сыновей. Я тоже хочу дать свою посильную помощь Красной Армии в победе над врагом. Став передовым рабочим-стахановцем, ежедневно выполняю норму выработки на 150 процентов, я еще более подниму свою производительность труда в изготовлении спецассортимента оборонного значения.

М. П. Смирнов.

Врид. отв. редактора
А. С. Сухачев.